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Beginn: 19:11 Uhr Sitzung-Nr: 10/gr/010/2020 

Ende: 19:50 Uhr WP.: 2019/2024 

    

 

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 01.09.2020 

im Sitzungssaal des Bürgerhauses, Hauptstraße 54, 76857 Silz 

stattgefundene 7. Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Silz 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 28.08.2020 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ratsmitglieder wurden am 21.08.2020 schriftlich eingeladen. 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 13 

Zahl der Beigeordneten: 2, stimmberechtigte Beigeordnete: 2 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Ortsbürgermeisterin 

Elke Mandery  

 Erster Beigeordneter und Ratsmitglied 

Bernd Doll  

 Beigeordneter und Ratsmitglied 

Peter Nöthen  

 Ratsmitglieder 

Birgit Albrecht  

Norbert Braun  

Alfons Hümmert  

Peter Reuther  

Christoph Singer  

Elisabeth Albert  

Peter Neumayer ab 19:23 Uhr bei TOP 2 

 Schriftführer 

Stefan Ehrhardt  

 

Abwesend: 

 

 Ratsmitglieder 

Günter Weiß entschuldigt 

Stefan Stöbener entschuldigt 

 

 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Einwohnerfragestunde 

 2 Beratung und Beschlussfassung über die Änderung "Satzung Hohmühle" 

 3 Beratung und Beschlussfassung über die Änderung des Flächennutzungsplanes 

 4 Anfragen 

 5 Informationen 

 

 

Die Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 

wurden keine erhoben. 
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Ortsbürgermeisterin Elke Mandery eröffnete die Sitzung mit einer Gedenkminute für das verstorbene 

Ratsmitglied Marion Rinck.  

 

 1 Einwohnerfragestunde 

 

An das Ratsgremium wurde eine Frage nach dem Stand Umbau Bürgerhaus gestellt und ob vorgesehen 

ist, die Bürger eventuell über die Schneckenpost, einen Bürgerbrief oder eventuell eine 

Einwohnerversammlung zu informieren. 

Die Vorsitzende sagte, dass man kurz vor dem Bauantrag steht und sobald genauere Informationen 

vorliegen, die Bürger über einen Bürgerbrief oder eventuell im Rahmen eines kleinen Herbstfestes (wenn 

unter Corona möglich) über den Stand der Dinge informiert werden. 

 

Herr Weiner war in Silz und an ihn wurde die Bitte herangetragen, ob er sich für Tempo 30 in der 

Ortsgemeinde Silz einsetzen kann. Von einem Einwohner wurde informiert, dass Herr Weiner eine 

Anfrage an den Landtag stellen werde, welche Maßnahmen und Schritte eingeleitet werden können, um 

die Verkehrsbelastung in Silz zu verringern. 

 

Ortsbürgermeisterin Elke Mandery wird sich mit anderen Gemeinden in Verbindung setzen, ob Interesse 

besteht, über eine Sammelbestellung Geschwindigkeitsmesser anzuschaffen. Damit man hier eventuell 

einen günstigeren Einkaufspreis bekommen kann.  

 

 2 Beratung und Beschlussfassung über die Änderung "Satzung Hohmühle" 

 

Ortsbürgermeisterin Elke Mandery informierte das Ratsgremium, dass der Silzer See in diesem Jahr sehr 

gut besucht ist und sich an die bisherigen Regeln nicht gehalten wird. Um den Charakter der Naherholung 

zu erhalten, ist man dazu veranlasst die bisherige Satzung zu ändern. Ein großes Problem sind nicht 

angeleinte Hunde, die von ihren Besitzern auch noch ins Wasser gelassen werden. Anschließend verlas 

die Vorsitzende den vorliegenden Entwurf der Satzung über die Benutzung der Freizeitanlage in der 

„Hohmühle“ in Silz.  

Beigeordneter und Ratsmitglied Peter Nöthen informierte, dass dieser Entwurf bereits im Haupt- und 

Finanzausschuss vorberaten wurde und man sich einstimmig für diesen ausgesprochen hat. 

 

Ortsbürgermeisterin Elke Mandery beantragte die Satzung so zu verabschieden.  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Satzung Hohmühle gemäß dem vorliegenden Entwurf.  

 

 3 Beratung und Beschlussfassung über die Änderung des Flächennutzungsplanes 

 

Der Beigeordnete und Ratsmitglied Peter Nöthen informierte das Ratsgremium über den Antrag eines 

Einwohners „Am Mühlweg“ den Flächennutzungsplan zu ändern. Die VG empfiehlt diesen Antrag 

abzulehnen, da der Bedarf der Ortsgemeinde Silz bereits über das Doppelte überschritten ist. Die 

bestehenden Baulücken sollten zuerst geschlossen werden. Bei der Beratung im Haupt- und 

Finanzausschuss gab es kein einheitliches Votum. Die Planung betrifft die Ortsgemeinde auf Jahre und 

sollte nicht wegen den Interessen eines Einzelnen geändert werden.  

 

Der Ortsgemeinderat lehnt mit 6 Nein-Stimmen, bei 2 Ja-Stimmen und 2 Enthaltungen den Antrag über 

die Änderung des Flächennutzungsplanes ab.  

 

 4 Anfragen 

 

Es lagen keine Anfragen vor.  

 

 5 Informationen 

 

Die Vorsitzende informierte das Ratsgremium über folgende Punkte: 
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Nach dem Rheinpfalz-Artikel „Ballermann am Silzer See“ hat sich Frau Emlich gemeldet. Sie wohnt im 

Feriendorf Eichwald und würde gerne zusammen mit weiteren Helfern am Silzer See Müll einsammeln. 

Die weitere Müllentsorgung wurde hier bereits geklärt.  

 

Am 10.09.2020 ist Bundesweiter Warntag für Sirenen. 

 

Im Bürgerhaus hat die letzte Veranstaltung stattgefunden. Nach dem Umbau könnte man eventuell auch 

mit einem Fest wieder starten. Sobald es Neuigkeiten zum Umbau gibt, wird darüber informiert.  

 

 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

 

 

Die Vorsitzende 

 

Der Schriftführer 
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